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よくある質問 
◎移住を検討するときに、いろいろ疑問に思うことを、先輩移住者さんに聞いて

みました。（回答のまま掲載しておりますので重複もあります） 

 

Q1 住む所はどうやって見つけましたか？                 

◎不動産業さんに相談した人もいますが、関係者に紹介してもらった人も多い 

ですね。 

【自力で探した人】 

  ・不動産屋さんに相談。 

・インターネット 

・町にあった看板 

【関係者の紹介】 

・地元の人に探してもらった。 

 ・漁協の紹介。 

  ・知人の紹介。 

  ・職場に相談。 

  ・仕事関係の紹介。 

  ・親の友達の紹介。 

【親族関係】 

  ・先に移住した両親が探してくれた。 

  ・親戚の空き家を借りた。 

  ・妻の土地に家を建てた。 

Q2 家の家賃はどのくらいですか？（共益費除く）                        

◎先輩移住者さんに聞きましたが、かなり幅広い回答になりました。親戚の人か

ら借りている場合、職場が用意してくれた場合、また築年数によってもさまざ

まです。 

【一軒家】 

・５千円・９千円・１万円・１万８千円 

・２万円・３万円・４万円・４万２千円、  

【アパート】 

  ・２万８千円（１K）・３万５千円（１LDK） 

・４万５千円（１DK）・４万６千円（１K） 

５万５千円(2LDK)、 ５万７千円(1LDK) 
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Q3 仕事はどのようにして探しましたか？                             

◎移住するにあたってお仕事をどうやって探すか、大事なことですよね。先輩移

住者さんはどうやって探したのでしょう？ 

【起業した人】 

  ・自分で起業。 

  ・自分で起業した。たこ焼きの移動販売とゲストハウスを運営。 

【求人情報】 

・ハローワーク、求人情報、地元漁業者の紹介。 

・インターネットで検索。 

【関係者の紹介】 

  ・近所の方の紹介。 

・地元の方や友達の紹介 

  ・先輩の紹介 

【移住前の仕事を継続】 

  ・応援で２カ月志摩市へ来て、そのまま転勤願いを出した。 

  ・グループ会社に転籍。 

  ・移住前の仕事をそのまま継続。 

  ・前の会社から引き抜き。 

【職業訓練】 

  ・ポリテクセンター伊勢に通い技術を身につけました。その後の仕事も紹介 

してもらいました。 

   

Q4 生活環境はどうですか？                  

◎生活してみて志摩市ってどうよ？本当のところが知りたい！！いいところ、

不便なところを聞いてみました。 

【アクセス】 

  ・離島に住んでいるので、船がないと不便。渋滞はない。 

  ・仕事場まで１０分で通勤が楽。 

・道があまり混まないので便利。 

・都会まで遠い。 

・駅まで車で 10 分足らずです。不便さは感じません。 

・伊勢で働いていて、通勤は 50分くらいです。 

・職場まで 1時間の通勤 

・自転車通学はヘルメット必要です。 
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◎車は必需品！  

・病院、学校が遠いので必ず車は必要。 

 ・車さえあれば不便なことはないが、車がないと不便。 

  ・車さえあれば快適。 

  ・ペーパードライバーだったので、車生活に慣れるのに６ケ月～１年かか 

りました。 

【食べ物がおいしいのは当たり前！】 

  ・食材に関しては海、山、川のものが手に入り、おいしい。 

  ・食べ物を地元の方がよくくれる。 

  ・元々海産物の街に住んでいましたが、肉食派でした。しかし志摩の魚が 

とてもおいしかったので今では「飲み会＝刺身」なってしまいました。食 

べ物や天候に恵まれた土地で住みやすいです。 

  ・海が近い。 

【人柄】 

・人がとても暖かく釣ってきた魚や畑で採れた野菜などをいただきます。 

・みんなやさしい。 

    ・とにかく、志摩に住む人たちがとっても素敵で、最高に楽しい街です。 

【気候】 

  ・温暖で雪が滅多に降らない。過ごしやすい。 

・冬は晴天が多い。夜はかなり暗い。 

【買い物環境・物価】 

  ・私が住む阿児町はイオンなど大型スーパーや市役所、郵便局、電車の駅な

どもあり、生活には全く困りません。市内なら車で全て１０分以内で行け

るのでとても便利です。 

・物価はガソリンが他の地域に比べて高いのですが、その他のものは他地 

域と変わりません。 

・近くに店（飲食店・スーパー）がない。 

・ガソリン代が高い。 

・夜遅くまでやっている店が少ない。 

・ガソリンスタンドが近くにない。 

【その他】 

・生活環境に不自由は感じない。 

・子育ての環境がよい。 

・車があれば全く不便さは感じません。むしろ、東京、大阪には住めなく 

なりました。 

・まったく不便はありません。 
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  ・早寝早起きの習慣がつきました。 

Q5 移住してからの趣味について                                  

◎志摩市に移住してからいろいろなことを楽しんでいらっしゃいます。   

・釣り、観光、公園、港巡り。 

・釣りが趣味で昔からしていたが、ポイントが沢山あり楽しい。 

  ・釣り（主に桟橋釣り、シーバス） 

・漁業（伊勢エビ漁）の手伝いを始めた。 

  ・ほぼ毎日釣りをしています。 

  ・改良メダカの飼育。 

・毎日水平線を見ています。 

  ・サーフィンを始めた。 

  ・サーフィンの回数が多くなった。 

  ・息子がサーフィンをする回数が増え、大会に出場予定で楽しみです。 

・サーフィン、つり、テニスができ、施設は恵まれており、人も少ないの 

 で待つストレスは０ 

 ・キャンプ、サイクリングをする機会が多くなった。 

・ロードバイクなどが走りやすい。 

・犬の散歩が長くなり、人間も健康です。 

・野菜づくり。 

  ・着付け教室、花道を始めました。 

  ・自分で商売を始めて自由な時間ができ、志摩の自然を楽しみながら生活 

しています。ゲストハウスを運営することで、いろいろな人との繋がり 

もできました。今後もこのゲストハウスを中心に、いろんなイベントな 

どを企画し、より地域に根ざした場所になれるよう頑張っていきたい。 

  ・歴史を学ぶ機会が増えた。 

  ・ダンスの練習の回数が減った。 

  ・食材の宝庫のため、いろいろな料理に挑戦中。 

  ・地元で知り合った人達と音楽をしている。 

   

Q6 漁業、農業をどのようにして始めましたか？                         

◎一次産業に就いた人もいます。 

【漁業】 

  ・漁師塾に入り、１年修業し翌年独立した。 

  ・漁師さんの手伝いから始めた。 
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  ・夫の海士を手伝って自分も海女になった。 

  ・就業フェアで漁師塾の研修制度を紹介してもらった。 

  ・地域おこし協力隊のプログラムで漁業に従事。 

  ・漁協を訪問して漁業関係につきたい旨話した。 

  【農業】 

  ・1.新農業フェアに参加し、就農と農業の実際を聞いた。 

   2.就農に関する本やネットの情報を読み込んだ。 

     3.三重県の農業大学校へ入学した。 

     ・１年間農業漬けになることができる。 

     ・農家に入る農家研修よりも様々な農業形態を知ることができる。 

     ・農家での研修は農家の手伝いという側面もあり休みが取りにくい

が、農大はそれが無く、自由に時間を使うことができ農家視察など

しやすい。 

     ・様々な農家を見ることができ、多くのコネクションをつくることが

できる。 

     ・授業料等の価格も非常に安い。 

     ・国などの資金を借りる際、手続きがスムーズに進む。 

     4.農大時代に様々な栽培方法を見ることができ、自分の目指す栽培を決

定できた。 

     5.卒業前に農地を決定し、青年等就農資金の手続きも卒業前から余裕を

もって始めることができた。 

6.卒業後は速やかに資金を得ることができ、卒業年度の１２月より収穫 

を開始した。 

  ・ミニトマトのハウスを辞めた方のハウスを県の事業により両親が取得し 

て始めた。 

  ・いきなり農業を始めるのはお勧めできません。生産していくスキルを身 

につけるためには、ある程度の訓練が必要です。 

 

Q7 志摩市へ移住を検討している方へ一言                           

【環境がいいです！】 

 ・海、山、川が近いので自然が好きな方はベストな移住先だと思います。 

 ・大きな海、大きな空、星、月がとてもきれいで毎日癒されています。 

 ・自然豊かで子育てしやすいです。 

  ・子育ても地域で面倒を見てくれるし、食材も自然食が手に入るので安心 

です。 
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  ・中途半端な田舎。地方移住初心者には向いていると思う。 

  ・地元の方の人柄がとてもよいので住みやすい。 

  ・自然に囲まれて、ゆっくり過ごすことで、自分の本音に気がつけるよう 

になりました。 

  ・志摩は海が近く、釣りやサーフィン、マリンスポーツが好きな人にはとて

もおススメです！海遊びをされない方も、志摩には素敵な人たちであふ

れています。美味しい食べ物、自然が豊か、時間がゆっくりしている、な

どのんびりライフを楽しみたい方にオススメです。空き家もたくさんあ

り家賃も安いので、フリーランスの方で住む場所を選ばなければ、体験で

もいいので志摩に移住してみるといいかもしれません！！ 

  ・豊かな暮らしができる場所です！！ 

・小学校が新しくなりきれい。空気がよい。 

  ・趣味が充実できます。 

  ・道路がよく空いているのでスピード違反に注意です。 

  ・いい意味でゆるいです。 

  ・波がコンスタントにあり、快適なサーフィンライフが送れます。 

  ・自然が多くてのんびりしている良いまちだと思います。一度見に来てみ 

てください。 

  ・住みやすい街ですが、車が必ずないと不便です。 

  ・豊かな自然がありながらインフラも整う美しい街での生活をエンジョイ 

して下さい！ 

・都会に住んでいる人ほど、移住のメリットが大きいと思います。仕事さ 

えあえば医療的、教育的には人が少ないので断然１人当たりの恩恵は大き 

いです。 

  ・自然がすばらしい。 

  ・住みやすい町ですヨ。 

 

【力になります！】 

  ・私は志摩市に移住して良かったと感じています。何か力になれることが 

あると思いますので何でも質問して下さい！ 

  ・私は以前の職場の上司から「移住、田舎暮らしなんて定年後にすればい 

い」と強く言われていたが、実際に若いうちに移住すると、以前の生活に 

絶対に戻れない程の充実感を感じている。是非、身体が動き、その後長い 

期間充実した暮らしを送ることのできる若い間に移住を実現してほしい。 

動き始めると支援してくれる機関も多く、話は意外と進んでいくと思う。 

・思い立ったらすぐ行動してほしい。 
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  ・一度遊びに来て下さい。 

◎志摩市では、支援者制度があります。上記の質問に答えてくれた 

「先輩移住者さん」が「支援者さん」として移住の相談に乗ってくれ 

ます。詳しくは「お問合せ」からご連絡ください。 


